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ATA DE NÚMERO 3543, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 14 de 
fevereiro de 2022. Teve início às 20h00min, com a presença de 08 (oito) 
vereadores, ausente vereador Raffaello Frascati, o qual apresentou 
justificativa. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Requerimentos nº. 024/025/026/028/029/030/032/033/ 
034/035/036/037/040/041/042/043/044/046/047/048/049 e 050/2022, de 
autoria dos vereadores Walmir Joaquim, Geraldo de Paula Dias 
Carvalho, Karen Dadona e Marcio José Albertini, encaminhados ao 
Executivo Municipal; Requerimentos nº. 027/038 e 039/2022, de autoria 
dos vereadores Walmir Joaquim, Geraldo de Paula Dias Carvalho, 
Karen Dadona e Marcio José Albertini, encaminhados respectivamente 
ao Cisnorpi, 19ª Regional de Saúde e Deputado Estadual Adelino 
Ribeiro; Requerimento nº. 031/2022, de autoria dos vereadores Rogério 
Frutuoso, João Mattar Olivato, Marcos Roberto de Oliveira, Nelson 
Olivato Junior e Raffaello Frascati, encaminhado ao Deputado Estadual 
Pedro Paulo Bazana; Requerimento nº. 045/2022, de autoria dos 
vereadores Walmir Joaquim, Geraldo de Paula Dias Carvalho, Karen 
Dadona e Marcio José Albertini, encaminhado a COPEL. Edital de 
Convocação nº. 002/2022 para Sessão Extraordinária a ocorrer no dia 
16 de fevereiro de 2022, às 13h30min. Projetos de Lei nº. 
010/011/012/013/014/015 e 016/2022, autor Executivo; bem como, 
Proposta de Decreto Legislativo nº. 001/2022, Projeto de Lei nº. 
007/2022 e Projeto de Resolução nº. 001/2022, respectivamente de 
autoria do vereador Rogério Frutuoso, vereador Walmir Joaquim e Mesa 
Diretiva, encaminhados às Comissões. Projetos de Lei nº. 003/004/005/ 
006/007/008 e 009/2022, autor Executivo, enviados à Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 003/2022 – Autor Executivo – Altera 
as ações no Exercício/2022 ao Anexo da Lei Municipal nº 2.021/21 de 
21/12/2021 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2022-2025 e 
dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Lei nº. 004/2022 – Autor Executivo – Altera a ação no Anexo 
de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.922 de 19/07/2021 
que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2022. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 005/2022 – 
Autor Executivo – Autoriza crédito especial na importância de até 
1.000,00 (um mil reais). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI esclareceu que o valor destinar-se-á à Lei Aldir Blanc, que 
será restituído à União junto com o valor remanescente não utilizado. – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 006/2022 – Autor Executivo – Altera as 
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ações no Exercício/2022 ao Anexo da Lei Municipal nº 2.021/21 de 
21/12/2021 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2022-2025 e 
dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Lei nº. 007/2022 – Autor Executivo – Altera a ação no Anexo 
de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.922 de 19/07/2021 
que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2022. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 008/2022 – 
Autor Executivo – Autoriza crédito especial na importância de até 
42.214,94 (quarenta e dois mil, duzentos e quatorze reais e noventa e 
quatro centavos). – DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI explicou que esse valor se trata de crédito remanescente 
destinado ao município pela Lei Aldir Blanc, do que não foi utilizado em 
sua totalidade, visto que das 53 (cinquenta e três) propostas ofertadas 
apenas 36 (trinta e seis) foram homologadas por estar com a 
documentação completa, logo, o residual deve ser devolvida por se 
tratar de verba vinculada. – APROVADO. Projeto de Lei nº. 009/2022 – 
Autor Executivo – Concede reposição salarial e aumento aos servidores 
ativos e inativos do quadro do Magistério Público Municipal por meio da 
fixação de novo piso salarial e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador 
WALMIR JOAQUIM iniciou solicitando a construção de pontos de ônibus 
em locais estratégicos e adequados no município. Acerca do transporte 
dos alunos, disse que é essencial que apontem de forma adequada os 
locais de embarque e desembarque dos mesmos. Cobrou, novamente, 
políticas públicas referente ao transporte universitário, mencionando 
como exemplo o “Transporte Solidário”. Relembrou que cobrou 
informações sobre o saldo remanescente do FUNDEB, reiterando-a, e 
frisando a necessidade de uma aba no Portal da Transparência com 
dados do FUNDEB. Questionou à Secretaria Municipal de Educação 
sobre as demandas de vagas para crianças de 0 a 3 anos, nos Centros 
Municipais de Educação, solicitando informações sobre as estratégias 
para suprir a demanda e o motivo para retorno das aulas desta faixa 
etária. Disse que questionou à Secretaria Estadual de Esportes sobre a 
piscina do Conjunto Ignez Panichi que se encontra em estado de 
abandono, obtendo como resposta uma sugestão de que o Prefeito 
solicite o espaço ao Estado, logo, indicou ao Executivo que pleiteie essa 
área. Comentou sobre requerimento solicitando informações à 
Secretaria Municipal de Educação sobre represálias de exames de 
detecção de câncer no ano de 2021. Falou sobre a reclamação de 
munícipes sobre as filas no setor de agendamento, solicitando a 
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destinação de mais servidores para a área e o atendimento preferencial 
a quem possui o direito. Sobre a contratação da namorada do Prefeito 
pelo mesmo manifestou seu repúdio, relembrando que a Secretária 
Municipal de Assistência Social relatou que não possuía servidores 
suficientes para dar agilidade na distribuição das cestas básicas, sendo 
necessário que retornem os cargos extintos e que seja realizado novo 
Concurso Público. Solicitou que a 19ª Regional de Saúde encaminhe 
uma equipe ao município para realizar a análise das águas. Cobrou da 
Vigilância Sanitária a realização de um estudo sobre o mau cheiro da 
Avenida Deputado José Afonso. Acerca da dengue, disse que um 
boletim epidemiológico é essencial. Comentou sobre a licitação do leite, 
considerando essencial que haja estratégias para a aquisição dos 
mesmos. Solicitou que o município estabeleça a obrigatoriedade de um 
aplicativo para controle da propaganda veicular realizada. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO comentou que também recebeu cobranças 
acerca dos pontos de ônibus, sendo essencial a sua construção; 
(APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que as emendas 
impositivas são importantes para que possam realizar projetos como 
esse dos pontos de ônibus sem a necessidade de aguardar atitudes do 
Executivo, sendo essencial que tenha 06 (seis) votos para aprovação 
desta Proposta de Emenda à Lei Orgânica; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) comentou que no Conjunto 
Votorantim construiu com recurso próprio 02 (duas) vezes o ponto de 
ônibus e o fará novamente se for necessário. Solicitou ao Deputado 
Estadual Pedro Paulo Bazano que indique ao município de Cambará a 
Carreta do Conhecimento e a Carreta da Saúde da Mulher. Reforçou a 
necessidade do recapeamento asfáltico ligando o Conjunto Votorantim 
ao Conjunto São Francisco. Cobrou que sejam instalados parques 
infantis adequados nas Praças do município. Solicitou que o Executivo 
construa a calçada nas proximidades da Escola Mundo Mágico, no 
Bairro Estação. Solicitou a construção de um poço artesiano no Bairro 
Nova América, e, ainda, que o Projeto Meu Campinho e a academia da 
terceira idade, encaminhados pelo Deputado Jonas Guimarães, sejam 
instalados neste bairro. Disse que o Deputado Jonas Guimarães 
destinou, ainda, equipamentos novos para a reciclagem. O vereador 
NELSON OLIVATO JUNIOR parabenizou o vereador Rogério pela 
indicação solicitando a Carreta do Conhecimento e a Carreta da Saúde 
da Mulher ao Município. Comentou que, em regra, não faz muitas 
indicações, mas trabalha bastante no anonimato e diretamente com a 
população, informando então o seu celular para que quem precisar o 
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procure. O vereador JOÃO MATTAR OLIVATO disse que também foi 
procurado sobre a necessidade dos pontos de ônibus, esperando que a 
construção seja realizada com brevidade. Disse que é de suma 
importância a união dos pares para que o município tenha o crescimento 
esperado; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) comentou que 
quando envia requerimento e indicações ao Executivo é para direcioná-
lo em políticas públicas, e que a execução será benéfica aos munícipes. 
Sobre os pontos de embarque e desembarque de ônibus os incluirá no 
Plano Diretor; (PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR 
OLIVATO) comentou que ouviu a Câmara na sessão passada, onde o 
salário foi fixado ao Magistério e devem aprová-lo de acordo com a 
legalidade para que os profissionais da área da educação não sejam 
prejudicados, crendo que todos os pares irão se unir para o melhor à 
classe. Disse que há boatos que em 2015 assinou um Decreto que uma 
empresa poderia jogar resíduos no esgoto, mas isso é de alçada da 
SANEPAR e a mesma junto com a empresa tem buscado uma solução 
para a questão do mau cheiro ali ocasionado. Solicitou que aprovem 
com brevidade os Projetos referentes ao consignado dos servidores. O 
vereador GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO disse crer que a 
situação dos professores foi resolvida após discussão nesta Casa de 
Leis. Comentou sobre indicação solicitando que à COPEL tome 
providências com relação as constantes quedas de energia que ocorrem 
na Rua João Evangelista, no Bairro Gonzaga. Solicitou melhorias no 
Lago do Conjunto Gonzaga, tais como: melhorias na academia da 
terceira idade, limpeza dos matos, dentre outras. Requereu que o 
departamento competente da Administração Pública compareça à Rua 
Alambari, próximo ao Brecha analisando a situação ali encontrada com 
os andarilhos; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) 
questionou a possibilidade de os mesmos irem à Comunidade; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) disse que a Comunidade é para tais pessoas, pois são as 
que mais precisam. Comentou que há dois meses o Executivo proibiu a 
poda de árvores e agora terceirizaram os serviços e estão cortando as 
árvores de modo indevido; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) 
disse que em novembro questionou o Executivo sobre essa questão, 
considerando que houve falta de planejamento; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO) comentou que 
providências devem ser tomadas e a cidade arborizada. Disse que é 
essencial que ocorram melhorias na Praça Doutor Miguel Dinizo, 
principalmente na área do parque infantil. Sobre a contratação da 
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namorada do Prefeito, disse que não possui nada contra ambos, no 
entanto, há inúmeros profissionais capacitados e que representam o 
município para ocupá-la, considerando uma contratação legal, mas 
imoral. A vereadora KAREN APARECIDA DANIEL comentou que 
melhorias são necessárias em todo o município, citando como exemplo 
a antiga Escola Profissionalizante que se encontra abandonada. Sobre a 
calçada próximo à ABRACAM e a ponte, é essencial que melhorias 
sejam realizadas; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) 
comentou que devem fazer uma indicação juntos com tais cobranças; 
(APARTE VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) solicitou ao 
Presidente, que junto com todos os pares, envie Ofício à SANEPAR 
para solucionar a questão do mau cheiro nas proximidades da Yoki; 
(PROSSEGUINDO VEREADORA KAREN APARECIDA DANIEL) 
comentou que o básico deve ser feito no município, como: sinalizações, 
lixeiras, limpeza das vias com água, dentre outros. Acerca dos pontos 
de ônibus, disse que deve ser dada maior transparência sobre os 
horários de embarque e desembarque dos estudantes. Solicitou 
instalação de bebedouro próximo ao Campo de Bocha e retirada da 
árvore que há na esquina. Indicou que o Executivo disponibilize horários 
gratuitos para os times do município no Ginásio de Esportes. Acerca do 
mau cheiro já mencionado, disse que é de suma importância que o 
departamento competente tome as providências devidas. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI 
acerca do leite mencionado pelo vereador Walmir, disse que realmente 
devem cobrar um planejamento melhor dos responsáveis para que não 
venha a faltar, sendo essencial um controle neste sentido. Sobre a 
contratação do cargo de Diretor de Esportes, disse que a mesma não é 
ilegal, mas considera que muitos já atuam na área dentro do município e 
merecia tal reconhecimento. Solicitou ao Deputado Estadual Adelino 
Ribeiro a destinação de um micro-ônibus ao município, para transporte 
dos pacientes para hemodiálise. Disse que o município possui mais de 
R$11.000.000,00 (onze milhões de reais) em caixa livre, sendo 
suficiente para folha de pagamento e atendimento das demandas 
existentes. O vereador WALMIR JOAQUIM solicitou ao Executivo que 
elabore um Projeto de Lei do Fundo de Arrecadação Agropecuário. 
Questionou se a Praça Doutor Miguel Dinizo será reformada. Acerca do 
Hospital Municipal requereu informações sobre o envio de verbas pelo 
Governo Estadual mesmo com o espaço fechado. Por fim, sobre o leite, 
disse que os mapas inteligentes é se suma importância, podendo o 
mesmo ser utilizado em todas as pastas, inclusive para medidas 
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preventivas. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO parabenizou a 
vereadora Karen pelas suas colocações sobre a utilização do Ginásio de 
Esportes gratuitamente. Disse que as podas de árvores que estão 
ocorrendo no município de forma indevida são um trabalho realizado 
pela COPEL, sendo importante que elaborem um Projeto de Lei para 
que a poda seja adequada. O vereador JOÃO MATTAR OLIVATO 
comentou que em diversos trechos do município viu o corte de árvore 
irregular realizado pela COPEL, sendo essencial que se atentem nessa 
questão. Disse que comerciantes estão sendo prejudicados nas 
proximidades da YOKI devido ao mau cheiro ali encontrado, sendo 
essencial que solucionem esse problema com brevidade, sendo uma 
atribuição da SANEPAR já que possui relação com a rede de esgoto. O 
vereador GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO disse entristecer-se 
pelo fato da COPEL que cobra valores absurdos dos munícipes realizar 
um trabalho de poda tão inadequado, devendo haver uma fiscalização 
para que as árvores não sejam destruídas como estão sendo. Sobre o 
mau cheiro nas proximidades da YOKI, disse que devem solucionar 
essa questão, mas de maneira adequada, sem causar conflitos, pois 
muitos são empregados no local. Acerca do leite, disse que o exposto 
pelos pares foi adequado, considerando essencial que haja 
planejamento. O vereador MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA disse 
que com relação a empresa, como mencionado pelo vereador Geraldo, 
é essencial que tenham cautela, pois sabem do problema que tem sido 
ocasionado devido aos resíduos industriais, que deram problema 
também em 2008, mas a empresa está tomando as providências 
devidas, devendo os pares buscar uma solução e não maiores 
transtornos. Sobre os cortes em V realizados pela COPEL, disse que já 
encaminhou indicações à mesma, mas não obteve resposta, destacando 
que árvores de pequeno porte devem ser plantadas abaixo das redes, 
considerando essencial que a poda ocorra de modo devido sem 
prejudicar a rede de energia. A vereadora KAREN APARECIDA DANIEL 
sobre as árvores, disse que próximo ao Campo de Bocha a COPEL 
realizou esse corte e a enfraqueceu, havendo risco o modo em que a 
mesma se encontra. Sobre o mau cheiro, frisou também a necessidade 
de cautela nessa questão, mas sempre com transparência aos 
munícipes. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim 
agradeceu a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 
 


